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Al Presidente del 
Consiglio regionale 

del Piemonte 
 
 
 
 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 
ai sensi dell’articolo 100 del Regolamento interno 

 
 
 
 

OGGETTO: Crisi aziendale Officine Meccaniche Cerutti S.p.a.: quali interventi da parte della 
Regione? 

 

Il sottoscritto Consigliere Regionale 

Premesso che la Officine Meccaniche Giovanni Cerutti S.p.A. è una società per azioni italiana con 
sede a Casale Monferrato (AL), che opera nel settore della progettazione e costruzione di macchine 
ed attrezzature per la stampa, soprattutto rotocalco e flexografica; 

Dato atto che il gruppo Cerutti può contare su otto stabilimenti produttivi, di cui 4 in Italia (Casale 
Monferrato, Vercelli, Tavazzano e Candia Lomellina), due negli Stati Uniti (Detroit e Milwaukee), 
uno in Spagna (Barcellona) e uno in Cina (a Shanghai), in joint-venture con un partner cinese; due 
centri ricerche, a Vercelli ed a Trivandrum (India); sette centri di assistenza alla clientela in Europa, 
Asia e America latina; 

Dato altresì atto che, il Gruppo rappresenta una fondamentale componente socio-economica del 
territorio piemontese, impiegando centinaia di persone negli stabilimenti e nel centro di ricerca 
presenti nella nostra Regione; 

Rilevato che il Gruppo ha recentemente approvato un piano industriale della durata di tre anni che 
prevede che la società cessi ogni attività a favore di una nuova società attiva nella sede di Casale 
che impiegherà come minimo 128 persone, congelando il destino della struttura di Vercelli che, di 
fatto, non sarà più operativa dopo mezzo secolo di vita; 

Constatato che l’Amministrazione Comunale di Vercelli ha repentinamente annunciato di essere a 
disposizione con ogni strumento che l’ordinamento concede per scongiurare che un’azienda storica 
che ha contribuito alla crescita e allo sviluppo di un intero territorio lasci la Città; 

 



Ritenuto infine che la Regione debba avere una funzione centrale nella gestione di questa crisi 
aziendale ponendosi come serio interlocutore tra Azienda, parti sociali, Prefettura e 
Amministrazioni locali con l’obiettivo di facilitare il dialogo e giungere con rapidità ad una 
soluzione positiva di sintesi che consenta di non perdere posti di lavoro che finirebbero, in ultima 
analisi, con depauperare ulteriormente un tessuto sociale già fortemente provato sotto l’aspetto 
economico; 

 

INTERROGA 

L’Assessore competente 

per conoscere in che modo la Regione si confronterà con le parti sociali e gli enti come la Provincia 
di Vercelli per evitare la chiusura dello stabilimento di Vercelli da parte del Gruppo Officine 
Meccaniche Cerutti S.p.a. e le gravi conseguenze socioeconomiche che ne deriveranno. 

 

In Torino, 12/06/2020 


